用“最美”的自己成就“最美”的学生
——最美教师和教书育人楷模个人事迹
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我始终坚信：教师是太阳底下最光辉的职业，散发着“美丽”的光芒。“美”是对理想信念的坚持，是对教育事业不断的坚持；“美”是对社会主义道德和中华传统美德的坚持。“美”是智慧之光，学识之光的闪耀。“最美”是对教师育人理念的加持。十六年的教师生涯，我始终坚持“教书育人”的理念，努力成为先进思想文化的传播者、党执政的坚定支持者、学生健康成长的指导者，为培养担当民族复兴大任的时代新人做出应有的贡献。
一、坚定不移的理想信念是我“教书育人”工作的精神指导
一九九八年五月，还在上大二的我光荣地成为一名中国共产党党员。多年来，我始终牢记当年入党宣誓时的场景，始终牢记：为共产主义事业奋斗终生，做党执政的坚定支持者。二十多年的党员历程，我认真领会中央精神实质，自觉把思想和行动统一到党中央的精神实质上来，统一到学校规定和上级领导要求上来，使思想与行动保持一致性。
我坚持学习党章党规，坚持学习马克思列宁主义、毛泽东思想、邓小平理论、“三个代表”重要思想、科学发展观，以及新时代中国特色社会主义思想。通过学习和思考，我对社会主义发展道路的重大理论问题有了新的认识、政治信仰更加坚定，思想观念进一步解放，政治敏锐性和执行水平进一步提升。在日常处理工作时，能够时刻保持清醒的头脑，把握正确的方向。在教学中，努力把中国共产党坚持的马列主义，以及马列主义在中国的新发展、新理论传播给学生。通过专业知识与政治理论的结合学习，学生们提高了政治站位，坚定了社会主义发展道路，逐渐成长为担当民族复兴大任的时代新人。我设计的“社会主义核心价值体系下的‘管理道德与企业社会责任’”特色示范课堂被学校推选参加省级比赛。
中国传统士大夫讲“修身、齐家、治国、平天下”，习近平总书记也引用“修其心，治其身，而后可以为政于天下”，强调干部加强自身修养的重要性。我始终重视社会主义核心价值观和中华民族传统美德的学习和内化，始终以“学为人师，行为世范”来要求自己。我父亲经常讲，你要无愧于李氏家风；我女儿经常在家背诵社会主义核心价值观。我经常去的休闲娱乐场所是博物馆、图书馆、革命烈士纪念馆等，经常读的书，除了专业书籍以外，也包括众多哲学、思想、文化类的书籍。用先进的思想武装自己，成为先进思想的传播者是我始终坚持的信念。
教育是人类社会的永恒主题，教育本身具有深刻的伦理道德价值。教师作用的发挥，教学任务的完成，固然需要很高的科学文化素质和教学技巧，更需要高尚的职业道德素质。热爱教师这一职业，尽心尽责地做好本职工作是我长期努力的目标。“为教育事业奋斗终身”，把忠诚于人民的教育事业，看成最高美德，时时激励我，要像蜡烛一样，燃烧自己，照亮别人；工作上勤勤恳恳、兢兢业业，服从领导，不打折扣，认真完成学校领导交给的各项工作任务。
二、工作扎实，着力创新是我“教书育人”工作的落地实践
我负责分管工商管理学院的日常教学、实习、毕业论文、就业、国际交流等工作。“扎实工作，推成出新”是我对自己的基本要求。基于学分制改革优化本科人才培养方案。推行应用型优质课程建设计划。组织学术会议，筹备教材建设。以评建整改的教学要求推进教学质量持续提升。推动完善和优化学院的各类教学规章制度。组织教师参加校级教学教研项目申报。新一轮课程组建设工作完成。组织教师参加院校两级教学竞赛。我经常利用休息时间，指导年轻教师，帮助年轻老师进行课程内容选择，逻辑思路构建，课程思政设计，师生互动设计等，极大地提高了年轻老师的教学水平。导师制建设工作取得进展。我也经常指导新成为学业导师的年轻教师，帮助他们尽快进入导师的角色，帮助他们应对学生的各种问题，个别年轻老师也在年度考核中获得优秀。
在学校评估的关键时期，我担任学院各项评估材料审查标准确立的总设计师，时时刻刻冲锋在最前线，大公无私，公而忘私，工作模式是“白+黑”、“5+2”、带着孩子一起来加班。白天干不完的工作，晚上来加班，除了学院的公事之外，还有自己的试卷、论文、教学大纲和教研室的工作，加班到凌晨2-3点更是家常便饭。有一天审核教学大纲，一整晚没有休息。一周五天呆在学校，周末再来加班研究下一周将要开展的工作。因为孩子小，爱人又经常出差在外，每逢假期、晚上或周末加班，我都带着孩子到校加班，有一天晚上在学校忙到深夜十二点才回家，孩子在办公室都睡着了。
三、提升科研素养和科研能力是我“教书育人”重要的理论引领
在完成日常教学工作的同时，我始终不忘高校教师要做好科研的基本要求。我长期从事人力资源管理领域的科学研究，并用科学研究指导大学生的职业发展、就业等工作。近年来发表了《女性进城务工人员社会保险认知度调查研究》（亚洲女性论坛报告：性别平等与女性发展）、《关于企业构建和谐劳动关系的思考》（东岳论丛（CSSCI来源期刊））、《社区就业社会保险机制探析》（山东社会保障）、《女性就业趋势研究》（中华女子学院山东分院学报）等文章。主持了《科技创新对山东省就业结构的影响效应研究》（山东省软科学2015年度课题）、《山东省服务业发展与就业关系研究》（山东省统计科研重点课题）、《连锁酒店业女大学生需求状况调查研究》（中国连锁经营协会）等课题；参与了《新生代女性农民工梯度融入机制及路径优化研究》、《女性农民工城市融入的动力机制及梯度测定研究》、《女性农民工素质提升路径及其优化研究——以山东省为例》、《当前就业形势下女大学生生涯适应力作用机制研究》、《山东省产业结构调整和劳动力结构优化的互动仿真及对策研究》等课题。上述研究帮助我调查分析社会职业变动趋势和劳动力市场供求状况，加深了对当前我国就业领域诸多问题的认识，提高了对就业政策解读的能力、对就业问题提出有效解决方案的能力，极大地帮助了我对学生职业生涯规划、就业工作的指导。
四、指导学生的职业生涯、学业发展是我“教书育人”理念最务实的实现
在多年来参与学生学业指导的具体工作中，我积极帮助学生转变观念，改变学生好高骛远，高不成低不就的局面；努力提升学生就业能力，有的放矢为学生提供全面的就业指导服务。结合我个人的专业，我擅长职业生涯规划、简历制作和面试指导工作。我通常对大一的学生进行职业生涯引导、就业形势通报，对大二、大三的学生进行职业认知辅导，对大四的学生进行职业生涯规划指导，并进行就业技能提升指导。比如说，多年来我经常帮助学生制作简历。其实，简历并不是单纯的过去学习、工作经历的罗列，而是对过去职业储备的总结和对未来职业发展的规划，我通常会从职业生涯规划和能力视角去帮助学生撰写简历，很多同学因为我的指导，获得了更多的面试机会，甚至成为“面霸”。我也善于运用素质测评工具帮助学生进行自我认知，以便于学生能够更好地规划自己的职业生涯。在指导学生就业的过程中，我也积极鼓励学生创业。2014年，我指导学生参加山东省创青春大学生创业大赛，获得山东省二等奖的好成绩。
我除了将所掌握的知识全部讲授给学生，做他们的良师，也力争做他们的益友。我努力与每一个学生建立平等、和谐、融洽、相互尊重的关系，随着年龄的增长，我越来越热爱学生，关心他们的学习、生活，以及心理、身体的成长，乐意为他们排忧解难。我深深体会到老师在一个人成长过程中将产生多么大的影响。人的感情是相互的，我爱他们，他们有困难也愿意找我，不管是我所负责的人力资源管理专业，还是工商管理专业，甚至我给他们上过课的外系学生，在思想、心理，甚至生活中有问题时，都愿意告诉我，找我出谋划策。我也经常利用业余时间与他们谈心，帮助其解决问题。尤其是学生在找工作、职业目标不清楚时，特别愿意找我，我非常愿意用我所学去帮助我的学生，看到他们理清自己的职业目标，制定好自己的发展方向，最终找到满意的工作，我感到前所未有的幸福。我觉得老师在学生面前既是老师，又是家长、朋友，除了传授其知识、培养其能力，为学生提供力所能及的帮助是最起码的要求。同时，学生也给予我很多回报。教师节、以及其他节假日，总会收到来自学生的、大量的祝福电话、短信、邮件等。我偶尔晚上上课，学生们执意送我，还要电话询问我是否安全到了家。学生对我的尊敬、体贴、关心和爱是我幸福生活的重要组成部分，我将永生难忘。
    每年的6月份，我都认真给学生写毕业寄语。2018年，我以“我们生在一个好时代”为主题，给学生们写了毕业寄语。我告诉学生们：我们生长在一个好时代。我们要相信这个时代能够成就我们，能够给我们带来幸福的生活。我们要为这个时代做出自己的贡献。很多学生从QQ上给我留言，表示会认真思考这个时代，会努力为社会做贡献。2017年，我以“爱与责任”为主题，给学生们写了毕业寄语，告诉学生：热爱这个社会，你散发的哪怕是一点点荧光，都将成为照亮世界的光芒。很多学生留言说将用于承担社会责任。2016年，我以女院校训“坤德含弘 至善尚美”为主题，给学生们写了毕业寄语。我告诉学生：星空让我们追逐未来，道德让我们坚守自己。很多学生留言说临近毕业才更深刻地理解了校训的八个字，会更好地做一个幸福、有责任、保持初心的女院人。看到同学们的留言，我深深意识到：教师不仅仅是教书，更重要的是育人，是立德树人。
“教书育人”任重道远，我将始终牢记“九层之台，起于累土。不驰于空想、不骛于虚声，一步一个脚印，踏踏实实干好就业工作！”
附：李仕超老师获得奖励

荣誉称号：
1、 2011年获得山东女子学院“优秀教育工作者”荣誉称号
2、 2014年获得山东女子学院“优秀教育工作者”荣誉称号
3、 2015年获得山东女子学院“优秀教育工作者”荣誉称号
4、 2016年获得山东女子学院“优秀教育工作者”荣誉称号
5、 2016年获得山东女子学院“优秀教师”荣誉称号
6、 2013-2015年度山东女子学院优秀共产党员
7、 2017年获得山东女子学院“优秀教育工作者”荣誉称号
教学获奖：
1、 2009年山东女子学院首届校级“教学能手”
2、 2013年山东女子学院青年教师导师制培养项目优秀指导教师
3、 2014年山东省大学生创业大赛银奖作品指导教师
4、 2015年山东女子学院微课大赛二等奖
5、 2018年山东女子学院教学成果二等奖
科研获奖：
1、 论文《影响女大学生创业外部影响因素分析》获得中国妇女研究会教育分会2007年年会优秀论文；
2、 论文《社会工作机构人力资源规划》获得2011年山东女子学院优秀科研成果三等奖。
3、 论文《山东省女性进城务工人员社会保险认知度调查研究》获得2011年山东省社会学年会优秀论文一等奖；
4、 论文《关于企业构建和谐劳动关系的思考》获得2012年山东省软科学优秀成果三等奖；
参与获奖：
1、2017年山东省黄大年式教师团队重要成员
2、2018年山东省教学成果二等奖重要成员


